

深圳地铁要设VIP车厢?

网民强烈抨击:地铁也搞三六九等 轨交部门回应:实为大件行李车厢

据新华社深圳7月7日电(记者 王攀 付航)一条“深圳地铁将设VIP车厢,票价翻倍保证有座”的新闻日前在网上引起轩然大波,网民质疑这一做法违背了公共交通首先应当确保服务均等化的基本原则。不少人将这一举措形容为“地铁也要搞三六九等”,并予以强烈抨击。

7月5日,参加一项和地铁有关的商业推广活动的深圳市政府副秘书长、轨道交通建设办公室主任赵鹏林提出了“未来地铁服务要走个性化路线”的构想,他关于深圳地铁正在筹建中的11号线上要设立“提供坐票服务”的车厢说法,成为

备受争议的网络焦点话题。

根据媒体报道,赵鹏林认为地铁未来的方向是要“分等级”,满足不同层次的人的需求,提供不同层次的有针对性的服务,比如尝试有座位的地铁票服务、设立可以放大件行李的车厢等,“这种服务有望在(深圳)地铁三期上实行,将加挂两节车厢以实施花钱可买座位的服务。”

分等级、花钱买,这些措辞迅速引发了网民强烈争议。不少网民在转发赵鹏林相关言论时直接用“VIP车厢”来形容这一构想,并对此予以严厉抨击。有网民称:“深圳

地铁一共才几个车厢啊,小不拉几的地铁还要腾出头等座,也不觉得可怜。”还有网民不满地评论道:“地铁,不就是方便快捷嘛,这也要分三六九等?”

一些网民则质疑,这种设置造成了贫富对立。还有网民对地铁管理部门的决策思路提出质疑,认为地铁建设首先要满足基本出行需求,有条件再考虑层次化需求。

针对网络批评意见,深圳市轨道交通建设办三部部长周丽说,深圳地铁并没有所谓“VIP车厢”计划,而是构想在机场专线上设立“大件行李专用车厢”。这种车厢并不会在其

他地铁线路上设立。

她说:“这是深圳在机场专线和通往机场的普通线路之间作出的折衷方案,也是为普通人服务用的,不是什么VIP座位。”

据周丽介绍,预备建设的深圳地铁11号线是兼备机场专用线功能的地铁线路,速度较普通地铁线路更快,达到每小时120公里。但如果只是作为机场专用线,客流量少,难以弥补运营成本。作为折衷方案,地铁公司决定设立两节车厢,有专座和大件行李的摆放位置,可以满足机场乘客便捷准点的需求,同时大件行李也不会影响普通乘客。

车厢之争敲响城市 服务“均等化”警钟

原本情有可原的一项构想,为何在网民间引发强烈不满?在一些专家看来,这反映出当前城市居民对交通等城市公共服务过分追求差异化、忽略确保均等化原则落实的深层担忧。

同济大学交通运输工程学院杨晓光教授表示,地铁是一个公共性服务平台,与飞机、火车不一样。城市地铁是短期上马、快速建设的项目,它承担着城市核心交通工具的角色,与飞机火车相比,客流量要高出许多倍。“在当下运能还远远不能满足需求的情况下,差异化服务无从谈起。”

他说:“地铁公司个性化服务的基础应该是完善的基础公共服务,这方面可以做的还有很多,比如加强时刻信息服务、让换乘更加便民、以传送带连接较远站台、缩短车次时间间隔、一段时间内免车票费等。”

今晨蛇口港多名偷渡者落水

3人失踪9人获救

本报讯 深圳消息:深圳蛇口港码头今日早晨发生偷渡人员落水事件。目前已经有9人获救,还有3人失踪。在获救人员中,有5人为越南籍偷渡人员,另外4人为中国籍男子。

南海救助局深圳基地救助科负责人今日向记者介绍说,12名人员今天凌晨搭乘一条小舢板试图登上码头时,因人员聚集在船头,船身倾侧而落水。接到报告后,救助部门迅速前往展开救助,截至上午10时,9人获救,3名失踪人员仍在搜寻中。(王攀)

眉山高考志愿遭篡改案告破

三名涉案人员被刑拘

本报讯 据中央电视台报道,四川眉山十余名考生高考志愿遭篡改案告破,涉案犯罪嫌疑人已被抓获。

经过公安部门的侦查,四川三河职业学院的老师李某和万胜高中教导处副主任涉嫌非法获取公民信息罪,已经被公安机关刑拘。此外,合江少岷职业技术学校的老师兼招生工作人员涉及此案,也被刑拘。

6月30日上午,四川眉山市万胜高中十余名考生向教育等相关部门反映,自己所填高考二专志愿均被修改为:四川三河职业学院。得知此事后,眉山市相关部门立刻成立了调查小组,对所反映班级的班主任、微机教师、信息管理人员展开调查。调查结果显示,经四川省教育考试院技术人员鉴定后确认:的确有人通过考生正常网报名入口在网报系统关闭前的很短时间内,使用万胜高中13名考生的报名号、准考证号、身份证号、初始密码进行登录并修改了志愿。

四川省教育考试院表示,眉山市招考办已于4日恢复了这13名考生的原始志愿,不会影响到这些考生的录取。

据悉,从2010年起,眉山市开始实施网上志愿填报。根据高考志愿填报的相关要求,考生进入招考网填报志愿或在规定时间内修改志愿时,必须要有“三号一码”(即考生的报名号、准考证号、身份证号及密码)才能进入系统操作。



“1号洪峰”抵三峡

7月7日,三峡大坝开启泄洪深孔进行泄洪。当日,形成于长江上游的2012年“1号洪峰”抵达三峡水域,流量

高达每秒5.6万立方米,创今年汛期来水新高。洪峰到来时,三峡枢纽积极拦蓄洪

水,水库水位涨幅明显。由于三峡船闸提高限航流量标准,洪峰期间三峡船闸通航秩序正常,三峡水域未发生重大水上交通安全事故,锚地船舶待闸有序。

新华社记者 肖艺九 摄

哈尔滨旅游团在台湾遇车祸

大巴司机身亡、四名游客重伤

据新华社台北7月7日电(记者 陈键兴 张云龙)7日上午11时39分许,一辆载有大陆哈尔滨旅游团的大巴车在台湾新竹附近路段发生车祸,大巴司机身亡,4名游客重伤、多人轻伤。目前,伤者已送往新竹、苗栗的多家医院进行救治。

新华社记者已赶往收治伤者的各家医院了解具体情况。据新竹市消防局人士了解,4名重伤均为大陆人士,目前在新竹3家医院接受治疗,没有生命危险。

据台湾当局旅游主管部门最新通报,目前已知伤者名单如下:周斌、宫蕙、郭光仪、王彬、吕宏莲、李英男、李慧英、赵永富、薛磊、王天、姜再财、吕荣、叶云、邹宏宇。其

中,邹宏宇为重伤。

据台湾当局旅游部门业务组组长杨永盛介绍,事故车辆上有大陆游客37人和大陆导游1人,还有台湾导游和司机各1人。该旅游团的接团社为台湾知见旅行社,于本月6日来台,预定13日离台。

据了解,该旅游团7日上午搭车前往台湾中部的日月潭途中,车辆疑似左后轮爆胎而发生侧翻。新竹市消防局接警后派员赶往事故现场救援,当时司机被压在车下,已无生命迹象,另有4人重伤,多人轻伤。

对于事故发生的详细原因,台湾警方正在调查中。据了解,事故车辆为3年内内的新车,最近刚通过检验。

据新华社哈尔滨今日电

(记者 徐宜军 邹大鹏)记者从黑龙江省旅游部门获悉,黑龙江省对哈尔滨旅游团在台遇车祸事件高度重视,已启动应急预案并开辟“绿色通道”,受伤游客亲属将于9日赴台。

目前,黑龙江省旅游局已通过哈尔滨铁道国际旅行社与台湾地接旅行社取得联系,黑龙江省公安厅等相关部门也已为事故处理人员和受伤游客家属办理赴台手续开通了“绿色通道”。哈尔滨铁道国际旅行社负责人将陪同受伤游客亲属于9日赶赴台湾,处理相关后续事宜。

受伤游客亲属明日赴台

春夏谈脑中风偏瘫

脑中风后存活的患者,60-80%患有不同程度的残疾,严重影响正常。且有25%-75%的患者可能在2-5年内复发,随时威胁生命。秋冬是脑中风的季节,春夏却是治疗脑中风的最好时间。多掌握一些脑病知识对一个需要长期康复过程的脑病患者来说意义重大。上海脑病预防康复中心友情赞助500本二军大出版社出版的《脑病与4G疗法》。这本书适合中风偏瘫、帕金森、老年痴呆、小儿脑瘫、失眠、脑外伤、癫痫等各种原因引起的颅脑损伤病人和从医人员阅读。

一本好书推荐给患者,二军大出版的《脑病与4G疗法》,了解脑病预防、治疗和保健的新思想和最新科研成果。

徐汇: 陕西南路180弄1号101室
长宁: 延安西路1030弄16号104室

电话: 021-54048183 62118971

上海脑病预防康复中心主办

据新华社长沙7月7日电(记者 周楠)7日23时51分,3名被困在发生坍塌的沪昆客专湖南段红岭隧道内的人员,在被困8天后终于全部被成功救出。

正在施工的沪昆铁路客运专线,是横贯中国东西的高速铁路。6月30日7时40分,沪昆客专湖南新化段红岭隧道发生塌方,施工单位是中交一公局,这一隧道位于娄底市新化县境内,隧道设计全长2625米,塌方约为40米,3名正在巡查的施工人员被困在隧道内。

通过疏通隧道底部排水管的方案,3名被困人员全部成功救出,救出人员身体状况和精神状态较好。

沪昆客专湖南段一隧道塌方 三人被困八天后获救

湖南耒阳煤矿透水事故确认11人存活

首批3名矿工获救升井

据新华社长沙今日电(记者 陈文广)3天多的生死救援有了突破性成果,今日1时40分,湖南耒阳茄莉冲煤矿透水事故现场,首批3名矿工在被困近80个小时之后成功获救升井,并被立即送往耒阳市的医院。其他人员当中有多名受伤者,医护人员正在井下现场治疗,然后伺机升井。

4日18时左右,位于湖南省耒阳市三都镇的茄莉冲新井煤矿发

生透水事故,事故发生时有40人在井下,其中发生透水事故的南作业区20人,事发后24人安全升井,16人被困。

7日深夜,记者在事故现场获悉,救援通道基本打通后,被困的16名矿工中,已有11人初步确认有生命迹象,随后初步确认存活。之后,医护人员随专业救护队员携带担架、医疗救护用品下到矿井施救。